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Z celé republiky se v minulých dnech na Jihlavsku sešli odborníci krajských hygienických
stanic, Národní referenční laboratoře pro komunální hluk a Ministerstva zdravotnictví,
kteří se zabývají problematikou hluku. Jednání se zúčastnili i zástupci Ředitelství silnic a
dálnic ČR a Správy železnic ČR. V průběhu třídenního jednání si vyměňovali nové poznatky
a postupy. Sdíleli své zkušenosti z praxe, kdy posuzují hlukovou zátěž pocházející z různých
zdrojů či vyhodnocují případný dopad na lidské zdraví. V České republice je v obydlených
oblastech nejčastějším a nejvýznamnějším zdrojem hluku doprava, především nákladní.

Na letošní poradě se diskutovala témata jako nízkofrekvenční hluk z tepelných čerpadel, hluk ze
stacionárních zdrojů, větrné elektrárny jako zdroj hluku, hluková zátěž ze železniční a silniční
dopravy, vysokorychlostní trať v ČR, hluk ze sportovních střelnic. Účastníci se věnovali také oblasti
strategického hlukového mapování a na ně navazujícím akčním plánům. Setkání zorganizovala KHS
kraje Vysočina.

„Výměna informací a sdílení praktických zkušeností má pro nás velký význam. V naší každodenní
praxi řešíme hluk ze široké škály různých zdrojů. V rámci preventivního dozoru krajské hygienické
stanice posuzují z hlediska možné hlukové zátěže projektovou dokumentaci stavebních záměrů budov
určených k bydlení, výrobních provozoven, obchodů, silničních i drážních staveb, také školských,
sociálních či zdravotnických zařízení,“ uvádí Ing. Milan Brychta, garant problematiky hluku Krajské
hygienické stanice kraje Vysočina. „V rámci státního zdravotního dozoru pak na základě
akreditovaného měření zjišťují, zda provozovatelé zdrojů hluku nepřekračují při své činnosti
stanovené hygienické limity hluku,“ pokračuje Brychta.

Působnost a pravomoci krajských hygienických stanic upravuje platná legislativa. Měření hluku pro
potřeby ochrany zdraví je odborná činnost. Mohou ji provádět pouze akreditovaná nebo autorizovaná
pracoviště. Měření se řídí platnými metodikami a dalšími odbornými doporučeními, metodické
vedení při provádění měření poskytuje Národní referenční laboratoř pro komunální hluk. (Zdroj SZÚ:
Hluk v životním prostředí – Zdroje hluku a jak se měří)
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